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Erdélyben, a Kis-Küküllő melletti Gyulakútán született 1882-ben, tősgyökeres székely 
földműves családból (édesanyja neve Varga Ágnes volt).  
 
Miután Brassóban leszerelt a cs. és kir. huszároktól, jelentkezett a csendőrséghez. 
Vöröstoronyban volt próbacsendőr, majd Brassóban szolgált a háború végéig. 1918 őszén eljött 
Erdélyből és a Kun Béla uralom alatt katonai besorolást kapván az ország különböző részeire 



sodródott. Kassa mellett szolgált, mikor egész egysége ellen hadbírósági eljárás indult, de 
másnap megbukott a kommün.  
 
Szolgálatát a csendőrségnél Hevesen folytatta, ahol 1926-ban megismerkedett egy mintaszerűen 
gazdálkodó, hatgyermekes, jász középbirtokos gazdálkodó családból származó jászapáti 
leánnyal, Ádám Viktóriával. A csendőrség szigorú házassági követelményeinek megfelelve 
1926-ban megházasodhattak (Jászapátin). Az 1928-ban született első fiúgyermekük 
csecsemőkorban meghalt, de 1930-ban Isten másik fiúgyermekkel ajándékozta meg őket.  
 
Ezt követően Tarnamérán, majd Tiszafüreden szolgált, ahol alhadnagyi rangban 3-4 környékbeli 
őrs szakaszparancsnoka volt.  
 
 

 
 
 
1935-ben vonult nyugdíjba, s 1936-tól haláláig, 1961-ig Jászapátin élt, ahol olyan köztiszteletet 
élvezett, hogy közkívánatra a háború után néhány hónapig a közrend polgári szintű 
fenntartásában is közreműködött.  
 
Fia, János, 1948-ban a jászapáti gimnáziumban érettségizett. Származása miatt a párttitkár 
orvoskarra való jelentkezését nem engedélyezte, de a budapesti Tudományegyetem kémia-fizika 
szakára felvételt nyert. 1952-ben szerezte meg diplomáját kiváló eredménnyel. 1952-ben 
csodával határos módon felvételt nyert a Tungsram Kutató Intézetébe (ahonnan 1992-ben 
igazgatóként ment nyugdíjba). A felvételi beszélgetést végző katonatiszt rákérdezett 



származására, s bevallotta, hogy édesapja 1936-ig csendőr volt. Erre a katonatiszt annyit jegyzett 
meg, hogy „Na és?”, s felvételét engedélyezte. E tiszt később elkerült onnan, és 1956-ban 
Angliába disszidált, majd Ausztráliába költözött. A mai napig is tartják a kapcsolatot egymással, 
de csak tavaly karácsonykor tudta meg Ádám János, hogy a tiszt édesapja is csendőr volt!   
 
 
 

 
 
Ádám János csendőr alhadnagy és neje sírja a jászapáti temetőben, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Köszönetünket fejezzük ki fiának az életrajz és a képek rendelkezésünkre bocsátásáért. 


